

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издаш. 9-й

№ 68 (93)

Вторник

4 сентября

1945 г.

цена 15 коп.

Слава нашим Дальневосточным
войскам и Тихоокеанскому Воен-
но-Морскому флоту, отстоявшим
честь и достоинство нашей Родины!

Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи!

Соотечественники и соот-
чественницы!

Сегодня, 2 сентября, госу-
дарственные и военные пред-
ставители Японии подписали
акт безоговорочной капитуля-
ции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженнная со всех сторон вооруженными силами Объединенных наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на Западе и Япония — на Востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они по-
ставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на Западе был ликвидирован четы-
ре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на Востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже за-
воеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезный ущерб также нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года,

когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без об'явления вой-
чи, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через тридцать семь лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан — следова-
тельно, также все выходы к портам Советской Камчатки и Советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебными тогда отношениями к Советской стране Англии, Франции, Соединенным Штатам Америки и

опираясь на них, вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и 4 года терзала наш народ, грабила Советский Дальний Восток. Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы Советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918 — 22 годов, и японские оккупанты были выброшены из района нашего Дальнего Востока. Поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелое воспоминание. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Совет-

(Окончание см. на 2 странице)

Обращение тов. И. В. Сталина к народу

(ОКОНЧАНИЕ)

ского Союза от от океана и отечественники с великой по-
базой японского нападения на наш Дальний Восток, а сред-
ством прямой связи Советско-
го Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю Вас, мои доро-
гие соотечественники и со-

бедой, с успешным оконча-
нием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим Дальневосточным войскам и Тихоокеанско-
му Военно-Морскому флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому на-
роду, народу — победителю!

Вечная слава героям, пав-
шим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и про-
ветает наша Родина!

На полях района

Перевыполняют нормы

В ответ на победу Красной Армии над Японией, колхозники колхоза „Красная звезда“, Щекильского сельсовета, трудятся не жалея своих сил, стремясь как можно скорее убрать с полей богатый уро-
жай.

Хорошо работают колхозники Прокопьева Марфа, при норме 0,10 га, жнет ежедневно по 0,15 га, Ефремова Елена и Григорьева Наталья, при норме 0,09 га жнут по 0,12 га в день.

ГИППИЕВА.

Заканчивают уборку урожая

Колхозы Нялмозерского сельсовета закончили жатву озимой ржи. Сейчас идет уборка яровых культур.

Впереди по уборке урожая идет колхоз „Социализм“, в

котором осталось убрать 1 га зерновых.

На днях заканчивает жатву колхоз „Ударник“.

МЕДВЕДЕВ

Своевременно выполнить госпоставки

Впереди по выполнению госпоставок по зерну идут Ведлозерский сельсовет, выполнивший план на 40,7 проц., Нялмозерский — на 37,3 проц.

Отстают: Пульчельский сельсовет, выполнивший план на 9,5 проц., Кинелахтинский сельсовет — на 25 процентов.

Из пяти колхозов Пульчель-
ского сельсовета к выполне-

нию госпоставок приступили только два колхоза. Не сдали зерна колхозы имени Чапаева, „Красная граница“, „III пятилетка“.

Отстающие колхозы и сель-
советы должны подтянуться до уровня передовых с тем, чтобы к 1 октября полностью выполнить госпоставки по району.

Всенародное торжество

Вчера в клубе с. Ведлозеро было необычайно многолюдно. На митинг, посвященный победе над Японией, пришли и старые и малые.

С докладом выступил первый секретарь РК КП(б) тов. Фомин. Его доклад неоднократно прерывался бурными аплодисментами всего зала в честь нашей Красной Армии и Красного флота, в честь советского народа, народа — победителя.

— Слава великому Сталину! Ура!

Зал стоя, долго приветствуя организатора и вдохновителя всех наших побед товарища Сталина.

Выступивший на митинге демобилизованный тов. Кузьмин рассказал о боях под Ленинградом, в Литве, Латвии, Эстонии и сказал, что демобилизованные воины будут так же хорошо трудиться в мирное время, как хорошо воевали на фронте в период войны.

С большим подъемом собравшиеся послали приветственное письмо генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Радостно встретили весть о победе над Японией колхозники Щекильского сельсовета.

На митинге, посвященном этому историческому событию в колхозе „Красная звезда“ присутствовало 38 человек.

После доклада учительницы тов. Ларионовой выступили председатель колхоза тов. Григорьева, инвалид Отечественной войны тов. Степанов, которые призвали колхозников работать в мирное время так же хорошо, как и в годы войны, чтобы восстановить наше народное хозяйство в ближайшие годы.

На митинге в колхозе имени Сталина присутствовало 23 человека.

Отв. редактор
П. РОГАТКИНА